
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3شماره  بانک تست
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 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 دوازدهمویژه پایه  –زیـــــــست شناسی  بانک تست 

نامه تشــریحیپاســخ  ســــوالات و هـدفترچـــــــ  
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 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات سوالات آنالیز دقیق

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست

 سوال 01 – بانک تستپروژه 

 

 

 منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهرگونه کپی برداری و استفاده از هشدار: 

Limootoorsh.com 
نام در برای ثبت

 ها اسکن کنیدآزمون
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 ویژه لیموترش برای روز دانش آموزشنواره ج

 
 

 تصمیم درستبرای گرفتن بهترین فرصت 

 برای رسیدن به :

 99درصد بالای زیست، تضمین رتبه خفن کنکور 

Limootoorsh.com/shop 



                                 گروه آموزشی لیموترش              (3بانک تست شماره ) – دوازدهمپایه  زیست شناسی

 صفحه 1

  Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. دوازدهمویژه  - 99کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 کند؟چند مورد متن زیر را به درستی تکمیل می 

 «ایی که .................... RNAبه طور معمول، هر » 

 باشد. میاستر شود؛ خطی همراه با تعداد فراوانی پیوند فسفودیالف ـ مستقیما از روی دنای خطی ساخته می

 کند؛ توسط رنابسپاراز سه ساخته شده است. ب ـ در انتقال آمینواسید فعالیت می

 شود. شود؛ برای انجام فعالیت خود از هسته خارج میج ـ در مجاورت دنا ساخته می

 . باشدپپتید میشود؛ حامل رمزهای ژنتیکی به منظور ساختن پلید ـ توسط رنابسپاراز پروکاریوتی ساخته می

 باشد. شود؛ دارای رمزهای سه حرفی با قابلیت حمل آمینواسید میهـ ـ درون سیتوپلاسم ساخته می
1 )1 2 )2 3 )3  4 )4 

 است؟ ناردستکدام گزینه زیر درباره مرحله آغاز رونویسی در یک یاخته زنده  
 شود. شناسایی و سپس رونویسی آغاز میانداز؛ اولین نوکلئوتید مناسب ( پس از اتصال یافتن رنابسپاراز به راه1

 شود. ساخته می RNAی کوتاهی از ( پس از باز شدن تمام بخش ژن و شکسته شدن پیوند هیدروژنی؛ زنجیره2

 گیرد. ی الگوی دنا قرار می( در طی فعالیت رنابسپاراز نوکلئوتید مکمل در برابر نوکلئوتید رشته3

 شود. استر تشکیل میمل روبروی یکدیگر با صرف انرژی پیوند فسفودی( پس از قرار گرفتن نوکلئوتید مک4

 است؟ ناردستی طویل شدن در فرایند رونویسی مرحلهکدام گزینه زیر درباره  
 شود. استر میهای الگو حرکت کرده و سبب تشکیل پیوند فسفودی( رنابسپاراز بر روی رشته1

 یابد. ن پیوند هیدروژنی؛ میزان فسفات آزاد افزایش می( در طی فعالیت رنابسپاراز علاوه بر شکست2

 شود. های دنا تشکیل میی در حال ساخت؛ در بخش عقبی آنزیم پیوند بین رشتهاستر در رشته( همزمان با تشکیل پیوند فسفودی3

 شود. ی الگو جدا میرشته تر رنای درحال ساخت ازی الگو؛ چند نوکلئوتید عقب( همزمان با حرکت رنابسپاراز بر روی رشته4

 است؟ ناردستکدام گزینه زیر درباره مرحله پایان رونویسی در یک یاخته زنده  
 شود. ( پس از رسیدن رنابسپاراز به توالی خاصی از ژن؛ آنزیم از دنا و رنای تازه ساخته شده جدا می1

 رود. بی شکل از بین می( پس از رونویسی شدن نوکلئوتیدهای جایگاه پایان رونویسی؛ حالت حبا2

 شود.در این مرحله حرکت حباب رونویسی متوقف شده و قطعا مصرف نوکلئوتید آزاد در یاخته متوقف می( 3

 رود. های ژن تشکیل شده و حباب رونویسی از بین میپیوند هیدروژنی بین رشته (4

 باشد؟صادق می ،ها استایهستهروبه رو که مربوط به پیشچند مورد با توجه به شکل  

 ی آن دارای مونوساکارید ریبوز هستند. رمزگذار بوده و واحدهای سازنده cی الف( رشته

 ن دارای یک گروه فسفات هستند. آی مونومرهای مکمل الگو بوده و همه aی ب( رشته

 باشد. ریبوز میی الگو بوده و دارای قند پنج کربنی دئوکسیمکمل رشته bی ج( رشته

 باشد. مینواسید بوده و دارای شکل سه بعدی خاص میآمتشکل از تعداد زیادی  dمولکول د( 

 کند. ی رمزگذار برقرار میی مکملی با رشتهپس از رسیدن آنزیم رنابسپاراز رابطه eه( بخش 
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 کند؟چند مورد متن زیر را به درستی تکمیل می 

 .باشد، ................قرمز دارای نقش می یگویچهدر دوران جنینی ساختاری که در تولید 

 قرمز پیر در بزرگسالی باشد. یگویچهتواند محل مرگ تولید می ـالف 

 ها در بدن فرد باشد.از مراکز تولید لنفوسیتتواند نمی ـ ب

 ها باشد.تواند در طول زندگی فرد محل استقرار لنفوسیتمی ـ ج

 سنتز کند. های مغز استخوان رایاختهمحرک تقسیم  یتواند مادهنمی ـ د
1 )1                             2 )2                   3 )3                           4 )4 

 ی کار قلب، امکان ندارد ...............با توجه به شکل مقابل، در زمانی که بخش ............... در دوره 
 دهند.های قلبی خون را از خود عبور دریچه  –دهد ، تحریکات را عبور می2( 1

 شوند.های سینی مانع از ورود خون دریچه – کند، تحریکات را تولید نمی1( 2
 حداکثر فشار خون در آئورت دیده شود. –دهد ، تحریکات را عبور نمی3( 3

 مانعی برای ورود خون به قلب وجود داشته باشد. –کند ، تحریکات را تولید می1( 4
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                                 گروه آموزشی لیموترش              (2بانک تست شماره ) –پایه دوازدهم  زیست شناسی

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 

 های خونی درست بیان شده است؟چند مورد زیر در ارتباط با گرده 

  شوند.های مگاکاریوسیت در مغز استخوان تولید میای سلولیاختهقطعه شدن بخش میاناز قطعه 

  .در هر نوع آسیب به دیواره رگ خونی، در تشکیل لخته نقش اصلی را برعهده دارند 

  شوند.های فیبرین میهای درون خود، منجر به تشکیل رشتهبا ترشح فیبرینوژن از دانه 

   گردد.ها و ایجاد درپوش میشده، سبب تجمع و به هم چسپیدن گردهترومبیناز ترشح 

1 )1                               2 )3                              3 )3                             4 )4 

 نماید؟عبارت زیر را کامل می نادرستکدام گزینه زیر به طور  

 مضاعف، ...................  دارانی با گردش خونی مهرهدر همه

 ها برعهده هموگلوبینِ اریتروسیت است.( بخش اعظم انتقال اکسیژن به بافت1

 ی نازکی از بافت پوششی تشکیل شده است. ی گازهای تنفسی از لایه( سطح مبادله2

 کند، غنی از گاز اکسیژن است.( هر سرخرگی که خون را از قلب خارج می3

 اکسیدکربن است.شده از سطح تنفسی دارای کمترین تراکم دی( هر رگ خارج 4

 به طور معمول در کرم پلاناریا .................. گردش مواد .................. 

 گیرد.با کمک حرکات بدن صورت می -( همانند عروس دریایی 1

 گیرد.ی عمومی بدن صورت میبه کمک مایعات حفره -ای ( برخلاف کرم لوله2

 کند.ی گوارشی به تمام نواحی بدن نفوذ میانشعابات کیسه -( همانند اسفنج 3

 پذیرد.با همکاری و فعالیت سامانه گوارشی جانور انجام می -( برخلاف هیدر آب شیرین 4
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 ویژه لیموترش برای روز دانش آموزشنواره ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 » تصمیم درستبرای گرفتن بهترین فرصت «

 برای رسیدن به :

  99درصد بالای زیست، تضمین رتبه خفن کنکور  

Limootoorsh.com/shop 
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 زدهمپایه دوا – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1 گزینه  1

  ها :گزینه یهمهبررسی 
د؛ همراه با تعداد فراوانی پیوند نشومستقیما از روی دنای خطی ساخته میهای یوکاریوتی، همه رناها در هسته یاخته (گزینه الف

 ( الف) تایید   د. نباشاستر میفسفودی

 ( ب) رد   پلیمراز پروکاریوتی ساخته شده است.RNAهای همه انواع رناها، توسط در باکتری  (گزینه ب

 ج ( رد)  شود. شوند؛ برای انجام فعالیت خود از هسته خارج نمیرناها که در مجاورت دنا ساخته میها در باکتری  (گزینه ج

حامل رمزهای ژنتیکی  پلیمراز پروکاریوتی ساخته شده است ولی فقط رنای پیکRNAهای همه انواع رناها، توسط در باکتری  (گزینه  د

  (د) رد  باشد.  پپتید میبه منظور ساختن پلی

باشد آمینواسید میشوند بازم تاکید میکنم فقط رنای ناقل قابلیت حمل ها همه رناها درون سیتوپلاسم ساخته میدر باکتری  (گزینه  هـ

   (هـ) رد  و فقط رنای پیک دارای رمزهای سه حرفی است.  

  سخت  سطح سوال :               (121) انواع رناها سوال : مبحث                     خط به خطاستدلالی، نوع سوال : 

 2 هگزین 2

 شود. ساخته می RNAی کوتاهی از پس از باز شدن بخشی )نه تمام( از ژن و شکسته شدن پیوند هیدروژنی؛ زنجیره

 ها :بررسی سایر گزینه 
 ود.شانداز؛ اولین نوکلئوتید مناسب شناسایی و سپس رونویسی آغاز میپس از اتصال یافتن رنابسپاراز به راهطبق متن کتاب،   (1گزینه 

 گیرد.ی الگوی دنا قرار مینوکلئوتید مکمل در برابر نوکلئوتید رشته آنزیمدر طی فعالیت در رونویسی و همانندسازی  (3گزینه 

 .دهدمیتشکیل را استر پس از قرار گرفتن نوکلئوتید مکمل روبروی یکدیگر با صرف انرژی پیوند فسفودیآنزیم رنا بسپاراز  (4گزینه  

 

 
 

 1 هگزین 3

 شود.  پلیمراز سبب شکستن پیوند هیدروژنی میRNAخود آنزیم 

  ها :بررسی سایر گزینه
نیز به دلیل مصپپپرف طی سپپپاخت رشپپپته  در طی فعالیت رنابسپپپپاراز هلاوه بر شپپپکسپپپتن پیوند هیدروژنی؛ میزان فسپپپفات آزاد (2 گزینه

 یابد. افزایش می نوکلئوتیدی،پلی
ی در حال ساخت؛ در بخش هقبی آنزیم استر در رشتههمزمان با تشکیل پیوند فسفودیطبق شکل کتبا درسی مشخص است که  (3 گزیینه

 شود. های دنا تشکیل میپیوند بین رشته

ا ی الگو جدتر رنای درحال سپپاخت از رشپپتهی الگو؛ چند نوکلئوتید هقبهمزمان با حرکت رنابسپپپاراز بر روی رشپپتهطبق نکته بالا  (4 گزینه

 شود.می

  متوسط  سطح سوال :               (121رونویسی ) سوال : مبحث                     خط به خطاستدلالی، نوع سوال : 
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 ه دوازدهمپای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی آبان 17ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

رد و گیشود چون رونویسی معمولا به صورت فعالیت همزمان چندین آنزیم بر روی ژن صورت میمصرف نوکلئوتید آزاد در یاخته متوقف نمی

 هایی که هقب تر هستند در حال مصرف نوکلئوتید آزاد در یاخته هستند.آنزیم

  ها :گزینه سایربررسی 
 شود.پس از رسیدن رنابسپاراز به توالی خاصی از ژن؛ آنزیم از دنا و رنای تازه ساخته شده جدا میدر مرحله پایان رونویسی،  (1 گزینه

 .رودپس از رونویسی شدن نوکلئوتیدهای جایگاه پایان رونویسی؛ حالت حبابی شکل از بین مینیاز به توضیح ندارد که  (2 گزینه

آنزیم از دنا و رنای تازه ساخته  رود وهای ژن تشکیل شده و حباب رونویسی از بین میپیوند هیدروژنی بین رشتهدر این مرحله،  (4 گزینه

 شود.شده جدا می

 3  هگزین 4

  ها :گزینه یهمهبررسی 

 الف ( رد)  ی رمزگذار(الگو است )نه رشته cی رشته (گزینه الف

 ب (  تایید)  .ن )نوکلئوتیدها( دارای یک گروه فسفات هستندی مونومرهای آمکمل الگو بوده و همه aی رشتهطبق شکل   (گزینه ب

 ) رد ج (  ریبوز دارد. )چون رنا است(قند پنج کربنی  bرشته   (گزینه ج

  د(  دتایی)  باشد.که آنزیم رنا بسپاراز است متشکل از تعداد زیادی آمینواسید بوده و دارای شکل سه بعدی خاص می dمولکول   (گزینه  د

   (هـ) رد   کند.برقرار میی رمزگذار ی مکملی با رشتهپلیمراز، مجددا رابطهRNAرشته الگو پس از گذشتن آنزیم   (گزینه  هـ

 

 2  هگزین 5

 هستند.  طحال، کبد و مغز استخوانسازند، به ترتیب هایی که در دوران جنینی برای فرد گلبول قرمز میبخش

  ها :گزینه یهمهبررسی 
 ( الف) تایید  د.نپیر در بزرگسالی باشقرمز  هایگویچهند محل مرگ نتوامیطحال و کبد  (گزینه الف

 ( ب) رد   در بدن باشند. هااز مراکز تولید لنفوسیتتوانند های لنفی هستند و میاستخوان از جمله اندا مغزطحال،   (گزینه ب

 ( ج) تایید  د.نها باشد در طول زندگی فرد محل استقرار لنفوسیتنتوامیهای لنفاوی است و از جمله اندامطحال   (گزینه ج

سیم   یماده تواند هورمون اریتروپویتین را ترشپپح کند که کبد می  (گزینه  د ستخوان و محرک تق ز قرم یتولید گویچه در مغز ا

  (د) رد   است.

 2 هگزین 6
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 زدهمپایه دوا – های زیست لیموترشآزمون

 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سم سط گره به دنبال تولید P موج ر ستند )ثبت نام آزمون موقع در این و گیردصورت می آهنگ پیش پیام تو ستراحت ه  های ویژه که دهلیزها در حال ا

 .شودمی قلب وارد هاسیاهرگ از پایه دوازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم( خون 99کنکور 

  ها :بررسی سایر گزینه
 هاوارد بطن دهلیزها از خون و هستند انقباض در حال شوند، دهلیزهامی منتقل هابطن دیواره به گرهی الیاف طریق از تحریکات وقتی (1گزینه 

 .کندمی هبور دولختی و سه لختی خون هایدریچه از در نتیجه و گرددمی 

 .شوندمی خون خروج از مانع سینی هایدریچه در نتیجه و نشده تحریک آهنگ پیش گره هابطن استراحت در ابتدای (2گزینه 

شپپود، اندکی بعد از این اتفاد در هنگام آغاز فعالیتش تمام می QRSاز موج  Sی گرهی میوکارد پس پخش کردن تحریکات در نقطه شپپبکه (3گزینه 

شود بیشترین فشار خون درون سرخرگ آئورت دیده شود. این ها در حین انقباض هستند، بیشترین قدرت انقباضی را دارند که سبب میکه بطن Tموج 

 نتیجه با توجه به فعالیت کتاب درسی نیز قابل استنباط است.
 

ال
سو

ز 
الی

آن
 

 نسبتا سخت   سطح سوال :  (104) بافت گرهی و نمودار الکتروکاردیوگرام  سوال : مبحث و مفهمومی، تحلیلی استدلالینوع سوال : 

 4زینه گ 7

 1گزینه  8

  ها :ی گزینهبررسی همه
 های مگاکاریوسیت ای )سیتوپلاسم( سلولیاختهقطعه شدن بخش میانگرده یا پلاکت از قطعه  (مورد اول

 شوند. در مغز استخوان تولید می
 ( گزینه) تایید  

 ریزی شدیدکه منجربه خون آسیب به دیواره رگ خونی یوهندر    (مورد دوم

 های جزئیدر آسیب در تشکیل لخته نقش اصلی را برههده دارند. هاگرده ،شود 

  ( گزینهرد   ) گردد.کنند و لخته ایجاد نمیکنند و درپوش ایجاد میها تجمع میپلاکت 

شپپوند. دقت کنید پروتئین های فیبرین و لخته میهای درون خود، منجر به تشپپکیل رشپپتهبا ترشپپح آنزیم پروترومبیناز از دانه  (مورد ســوم 

  ( گزینهرد   ) شود.فیبرینوژن توسط کبد ساخته و وارد جریان خون و خوناب می

پایه  99و )ثبت نام آزمون های ویژه کنکور  ها، سپپبب تجمع گردهدر هنگان آسپپیب جدی و خونریزی ترومبیناز ترشپپح شپپده  (مورد چهارم

  ( گزینهرد   ) گردد.می لخته )نه درپوش(و ایجاد  های قرمزدوازدهم در سایت لیموترش با تخفیف ویژه آغاز شده، منتظرتونییممم(گویچه
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 ه دوازدهمپای – های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چی آبان 17ویژه آزمون مرحلـــه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ،  ای که شامل :مهره داران دارای قلب چهار حفره

 شود هر سرخرگی که خونمی ، و   

 به  سرخرگکند دو دسته هستند یک را از قلب خارج می 

 ست و دارایارود و دارای خون تیره سمت دستگاه تنفسی می

 بالای دی اکسید کربندارای تراکم  و باشدمیاکسیژن کمی  

 و بودهست که دارای خون روشن ادیگر هم آئورت  سرخرگست ا 

 .ستارود و غنی از اکسیژن به سمت اندام ها می 

  ها :بررسی سایر گزینه
 بخش اعظم انتقال اکسیژن به بافت ها بر عهده هموگلوبین  (1گزینه 

 دهند.اکسیژن را انتقال می ،هاهموگلوبین %79است ( های قرمزگویچه) 

 های نازکی از بافت سطح مبادله گاز تنفسی سلول (2گزینه 

 دانیم در همه جانوران سطح مبادله گاز تنفسیما می پوششی دارند.

 ست.ادارای یک لایه نازک از بافت پوششی  

رگ خونی که از سطح تنفسی ی مهره داران ر همهد ست.اهر رگ خارج شده از سطح تنفس دارای کمترین تراکم دی اکسید کربن  (4گزینه 

 ست.اشود قاعدتا چون تبادل گازی را انجام داده دارای کمترین مقدار دی اکسید کربن خارج می

 3  نهگزی 9

سه سهگردش مواد در جانورانی که دارای کی ستند مثل هروس دریایی و مرجانیان از جمله هیدر و کرم پهن آزادزی پلاناریا، به کمک کی شی ه  یی گوار

 گیرد و حرکات بدن جانور در گردش مواد درون بدن تاثیرگذار است.گوارشی جانور صورت می

  ها :بررسی سایر گزینه
 گیرد.ی همومی بدن صورت میای، گردش مواد در بدن به کمک مایعات حفرهلولهدر کرم  (2 گزینه

 ها دارای سامانه گردش آب هستند.کند. اسفنجی گوارشی به تمام نواحی بدن نفوذ میدر پلاناریا، انشعابات کیسه  (3 گزینه

 پذیرد.پلاناریا، گردش مواد در بدن جانور با همکاری و فعالیت سامانه گوارشی جانور انجام میاشاره کردیم که در هیدر و  1در توضیح گزینه   (4 گزینه

 1 گزینه  10
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